

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* О. Ворошилов, С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Половинчак *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 27
(14 квітня 2011 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	15
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	18
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	23
ПОЛІТИКА.....	32
ЕКОНОМІКА.....	36

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

В. Янукович: Україна сподівається на подальше сприяння Польщі в питаннях євроінтеграції

13 квітня відбулася зустріч Президента України В. Януковича з головою Ради міністрів Республіки Польща Д. Туском. Під час зустрічі Президент України відзначив: Українська держава покладає значні сподівання на майбутнє головування Польщі у Європейському Союзі в другій половині 2011 р.

«Європейська інтеграція залишається незмінним пріоритетом зовнішньої політики нашої держави. Безумовно, розраховуємо, що під час головування Польщі у другому півріччі цього року ми шукатимемо спільне рішення, яке стосується інтеграції України до Євросоюзу», – сказав В. Янукович.

На початку розмови глава держави підкреслив: Україна солідарна з дружнім польським народом у скорботні дні вшанування пам'яті жертв авіакатастрофи з польською делегацією на чолі з президентом Польщі Л. Качинським.

В. Янукович високо оцінив розвиток «дружнього та довірливого» українсько-польського діалогу на найвищому рівні. Глава держави, зокрема, підкреслив, що Україна радо вітатиме президента Польщі Б. Коморовського на міжнародній конференції з нагоди 25-річчя Чорнобильської трагедії – також зважаючи на актуальність цього заходу в контексті аварії на японській АЕС «Фукусіма-1».

«Весь світ зараз ще раз переконався, що тільки спільними об'єднаними зусиллями громадськості багатьох країн та урядів можна долати такі катастрофи», – сказав В. Янукович.

Президент, крім того, нагадав, що цього року виповнюється 20 років незалежності України та 20-та річниця встановлення дипломатичних відносин між Україною та Польщею.

«Завдяки спільній праці урядів двох країн минулий, 2010 р., був успішним для наших держав з точки зору економічних відносин», – зазначив В. Янукович, додавши, що йдеться як про зростання товарообігу, так і про зростання національних економік.

«Це дає добру перспективу на найближче майбутнє», – переконаний глава Української держави.

Зі свого боку прем'єр Польщі назвав свій нинішній візит в Україну черговим свідченням добрих відносин між нашими країнами. Він подякував українській стороні за слова підтримки та солідарності у дні вшанування пам'яті загиблих у авіакатастрофі під Смоленськом.

Говорячи про аварію на ЧАЕС, Д. Туск зазначив: «Це був перший практичний урок глобалізації... Тоді ми зрозуміли, що всі несемо відповідальність за цю планету. І тому те, що відбувається на територіях одних держав, також не може не впливати на події в інших.»

Д. Туск також погодився з В. Януковичем щодо позитивної динаміки розвитку торговельно-економічних відносин між нашими країнами.

Керівник уряду Польщі підкреслив, що Україна завжди може розраховувати на підтримку польських друзів.

«Переконаний, майбутні роки підтвердять: наш оптимізм і віра українців та поляків у власні сили мають сенс», – сказав Д. Туск (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 12.04).

Відбулася зустріч Президента України та голови уряду Росії

12 квітня відбулася зустріч Президента України В. Януковича з головою уряду Російської Федерації В. Путіним.

Глава Української держави відзначив досить велику увагу, яку приділяє уряд РФ та його очільник розвитку відносин між нашими країнами. Президент, зокрема, звернув увагу на той факт, що торік товарообіг між Україною та Росією становив майже 42 млрд дол. – що майже на 2 млрд більше показника докризового 2008 р.

Вже в I кварталі 2011 р. товарообіг між нашими країнами збільшився майже на 55 % порівняно з відповідним періодом минулого року (цей показник становив 7,2 млрд дол.).

Під час зустрічі, що відбувається в день 50-річчя польоту в космос Ю. Гагаріна, сторони приділили особливу увагу перспективам розвитку співпраці України та Росії у ракетно-космічній сфері.

«Про те, що свого часу спільно зробили наші країни, пам'ятатимуть ще багато поколінь. Але пам'ятати треба справами», – сказав В. Янукович, наголосивши – саме тому наша успішна історія спільної роботи у космічній галузі зобов'язує ефективно працювати у цій царині в майбутньому.

«Я вважаю, що розвиток наших космічних комплексів має величезні перспективи і колосальний потенціал», – підкреслив глава держави, додавши: спільна комісія має визначити стратегію наших взаємин у розвитку національних космічних відомств України та Росії, реалізації програм тощо.

Глава держави окремо відзначив, що Україна стурбована питанням реалізації програми «Дніпро». «Ми дуже добре розуміємо, що вона потребує модернізації», – зауважив В. Янукович.

«Я вважаю, це наші спільні зобов'язання, і ми будемо їх виконувати завжди, тому що це пов'язано з миром, безпекою», – додав Президент.

В. Янукович, крім того, високо оцінив рішення В. Путіна щодо участі віцепрем'єра РФ С. Іванова в урочистостях з нагоди 90-річчя від дня народження відомого льотчика-космонавта Г. Берегового, які відбудуться цього тижня в Україні.

«З Вашого боку це рішення було дуже мудрим. Воно обов'язково

слугуватиме покращенню та зміцненню наших гуманітарних зв'язків – зв'язків не тільки професійних, а й людських», – сказав Президент.

В. Янукович окремо торкнувся теми проведення засідання економічного комітету Українсько-російської міждержавної комісії, яке заплановане на поточний квартал.

Зі свого боку голова уряду РФ передав Президентові України найкращі побажання від його російського колеги Д. Медведєва. В. Путін наголосив: все, що робиться Росією на українському напрямі – це єдина політика не тільки Президента та Прем'єра, а й злагоджена робота всіх відомств країни.

У контексті співпраці в ракетно-космічній галузі прем'єр РФ відзначив: «Звичайно, я з Вами погоджуюся – треба дивитися в майбутнє. У нас є хороші перспективи. Це робота з цілого ряду програм, солідний набір проектів із використанням можливостей російських підприємств».

На думку В. Путіна, Україні та Росії також треба дещо ширше дивитися на кооперацію в науковій сфері. «Ви знаєте про наш проект з будівництва нового російського космодрому “Восточный” на Далекому Сході. До цього ми могли б підключити й українських спеціалістів вже на перших кроках з реалізації цієї програми», – сказав він.

Прем'єр Росії окремо відзначив збільшення обсягів надходження прямих російських інвестицій в економіку України – торік цей показник становив 1,1 млрд дол. «Тенденція до зростання – і це дуже позитивний фактор, який говорить про те, що ми продовжуємо працювати у сфері кооперації», – підкреслив В. Путін (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 12.04).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Візит прем'єр-міністра РФ Володимира Путіна: в очікуванні рішень...

У вівторок, 12 квітня, у Києві відбулися зустрічі Президента України В. Януковича та Прем'єр-міністра України М. Азарова з прем'єр-міністром РФ В. Путіним. під час переговорів розглядалися перспективи подальшого поглиблення українсько-російської взаємодії у сфері енергетики, зокрема ядерної, у космічній галузі, авіабудуванні, транспорті, технологіях, інноваціях і агропромисловому комплексі. Водночас основною темою зустрічей стала можлива участь України у Митному союзі та газове питання. Що стосується першого, то, як

підкреслюють російські оглядачі, нинішній візит російського прем'єр-міністра означав, що час для роздумів закінчився: українська сторона повинна визначитися – погоджуватися на тісну інтеграцію із СНД і у такому форматі будувати співпрацю з ЄС чи незалежно від Митного союзу продовжувати лінію євроінтеграції.

Очевидно, що для Росії саме тема інтеграції України до Митного союзу була центральною в контексті нинішнього візиту російського прем'єра. Це проявилось, зокрема, в основних акцентах виступу В. Путіна. Він наголошував на безсумнівній вигоді для української сторони від такого кроку, за розрахунками глави російського уряду – від 6,5 до 9 млрд дол. За його словами, цей крок створить нові можливості для цілих галузей України, а «річне зростання ВВП країни становитиме 1,5–2 % тільки від прийнятих адміністративних рішень у сфері інтеграції». В. Путін запевнив, що Росія, як і Україна, також веде переговори з ЄС про зону вільної торгівлі. Проте нагадав, що рівень митного захисту у Митному союзі – близько 10,5 %, а такого самого захисту України у СОТ – 4,5 %. У Росії побоюються, що якщо на таких умовах Україна увійде до зони вільної торгівлі, то значна частина товарів не матиме попиту на зовнішніх ринках і почне надходити на російську митну територію. У цьому разі, попередив В. Путін, «доведеться запроваджувати загороджувальні заходи».

Українська ж сторона наполягає на тому, що торговельно-обмежувальні заходи кожної з країн-учасниць Митного союзу після набрання чинності Митного кодексу не повинні поширюватися на українську сторону. М. Азаров вважає, що це питання слід «додатково врегулювати», але про вступ до Митного союзу мова не йшла. Загалом позиція української сторони залишалася в межах формули, запропонованої напередодні візиту В. Путіна Президентом України, а саме: «3+1». Цікаво, що Банкова офіційного, розгорнутого пояснення такої формули не давала. Скоріше за все, ідеться про варіант, за яким Україна після завершення переговорів з ЄС готова вийти на пакетну угоду Україна – Митний союз щодо вже загальних правил, пов'язаних із торгівлею. На думку директора Центру політичних досліджень «Пента» В. Фесенка, ця формула – «не вступ до Митного союзу, а партнерство з ним, компроміс, який у принципі можливий». Схоже, що такий варіант навряд чи влаштує Москву. Та й у принциповій можливості його реалізації висловлюються сумніви. Так, заступник голови парламентського Комітету з міжнародних справ Т. Чорновіл вважає, що Київ просто навмисне зволікає, озвучуючи нереалістичні пропозиції, намагаючись не допустити зниження динаміки українсько-російських відносин прямою відмовою. За його словами, у Митному союзі може бути «або 3, або 4, а ніяких «3+1» бути не може».

Митні ініціативи Кремля стали предметом досить активного обговорення європейської преси і розглядаються західними оглядачами, головним чином, у ключі «геополітичного перетягування мотузки між Москвою і Брюсселем щодо майбутнього Києва». Так, британська *The Financial Times* звертає увагу на пропозицію заступника глави російського газового гіганта «Газпром» В. Голубєва,

зроблену раніше, про щорічну знижку на природний газ обсягом 8 млрд дол. у разі вступу країни до Митного союзу як «намагання зірвати вирішальний раунд переговорів між Брюсселем і Україною щодо Угоди про вільну торгівлю». У контексті візиту російського прем'єр-міністра до Києва оглядач британського видання наголошує на «його пакеті заманливих газово-економічних пропозицій для нинішньої української влади».

Так само лише натяк В. Януковича на можливість зближення з Митним союзом викликав у ЄС негативну реакцію. Переговори про зону вільної торгівлі та договір про асоційоване членство – на завершальному етапі і говорити водночас про приєднання до Митного союзу та про асоціацію і зону вільної торгівлі є ЄС неможливо, наголосив керівник представництва Фонду Аденауера в Києві Н. Лянге.

Схоже, що результати київських перемовин повинні заспокоїти Європу: Україна не посилала сигналів щодо готовності приймати привабливі пропозиції Москви за рахунок відмови від угоди про зону вільної торгівлі з ЄС і входження до Митного союзу. Деякі експерти навіть пов'язують із результатами, вірніше, безрезультатністю, київських переговорів готовність Євросоюзу продовжити розгляд питання про пом'якшення візового режиму.

Окрім цього, результати нинішніх українсько-російських переговорів можна записати і у внутрішньополітичній «плюс». Як відзначає політолог В. Фесенко, аргументи прозвучали, але результату російська сторона так і не досягла. «Саме ця ситуація розвінчує міфи про те, що нинішня українська влада тільки і чекає нагоди, щоб здати Україну або Росії, або Євросоюзу», – наголосив він. За словами політичного експерта, у цьому є головна відмінність Президента В. Януковича від В. Ющенка. «Янукович без рожевих окулярів дивиться на Європу, він не романтик, у нього немає пристрасного бажання привести Україну в ЄС. Але в цієї влади є бажання просувати економіку. У цьому значенні влада, звичайно, торгується – як з європейцями щодо зони вільної торгівлі, так і з росіянами щодо Митного союзу», – зазначив політолог. Отже, тему приєднання України у тому чи іншому форматі до Митного союзу навряд чи варто вважати закритою, тим більше, що ці перспективи, принаймні російською стороною, напряду пов'язуються із вирішенням газового питання, головним чином цінової його складової, що є пріоритетним вже для України.

Під час переговорів з В. Путіним у Києві Прем'єр-міністр України М. Азаров, як і планувалося, виступив з пропозицією підготувати нову газову угоду. «Враховуючи масштаб взаємодії в паливно-енергетичній сфері, вважаємо необхідним прискорити роботу з підготовки нової газової угоди», – зазначив він. М. Азаров зауважив, що ціна газу для України зараз «не відбиває ринкової вартості, яка сформувалася на Заході, та істотно перевищує вартість на альтернативні види палива». У зв'язку з цим М. Азаров підтвердив бажання України «вийти на справедливую ціну». Разом з тим українській стороні, за словами М. Азарова, хотілося б одержати гарантії щодо постачань на європейський ринок

природного газу з вітчизняної газотранспортної системи в довгостроковій перспективі.

Крім того, М. Азаров висловив готовність запропонувати російським компаніям український морський шельф й інші джерела для видобутку корисних копалин, наприклад, метану з вугільних пластів.

Головним позитивним результатом зустрічі М. Азаров назвав обіцянку В. Путіна повернутися до обговорення питання обґрунтованості всієї формули ціноутворення на газ для України. До обговорення, за інформацією українського Прем'єра, сторони повернуться вже 19 квітня під час візиту в Україну віцепрем'єра РФ І. Сечіна. У свою чергу М. Азаров доручив першому віцепрем'єрові А. Ключєву та міністру енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойку на переговорах із І. Сечіним використовувати всі наявні аргументи, інформацію та аналіз умов постачань природного газу до інших країн, зокрема й до ЄС.

Водночас російська сторона, підсумовуючи результати візиту, відзначає прогрес лише в питанні спільного використання мирного атому. Як зазначив перший віцепрем'єр І. Шувалов, із 27 пріоритетних спільних проектів у переговорах серйозно просунулися тільки з теми спільного використання мирного атому. Щодо газової та нафтової сфери, вступу України до Митного союзу далеко не з усіх питань знайдені взаємоприйнятні підходи.

Прем'єр-міністр РФ В. Путін, коментуючи пропозицію Прем'єр-міністра України М. Азарова про підготовку нової газової угоди, заявив журналістам: «Ми не домовлялися з Україною про перегляд принципів ціноутворення на газ. Ми виходимо з того, є контракт, він діє і його треба виконувати». Російський прем'єр зазначив, що якщо українська сторона вважає, що в діючому контракті є якісь неточності, «ми готові на це подивитися». Отже, у цьому питанні Росія виходить з того, що контракт діє і підлягає виконанню. Також В. Путін зазначив, що загалом принципи ціноутворення на газ у Росії однакові щодо всіх партнерів. «Якщо є проблемні питання по контракту з Україною, ми подивимося і подумаємо, як вибудувати ці відносини на більш тривалу перспективу», – сказав прем'єр-міністр РФ. Підтвердженням позиції можна вважати відгуки російських експертів за результатами візиту В. Путіна. Зокрема, гендиректор Фонду національної енергетичної безпеки К. Сімонов наголошує, що у випадку перегляду контрактної ціни доведеться відмовитися від Харківської угоди, яка дає знижку. Тоді газ для України стане ще дорожчий, наголошує експерт.

Загалом можна констатувати, що принципових проривів у ключових питаннях переговорів не сталося, про конкретні домовленості говорити рано. Їх можна буде очікувати, швидше, на початку літа: на червень заплановано і візит М. Азарова до Москви, і зустріч В. Януковича з Д. Медведевим в Україні. Політолог В. Фесенко не виключає, що «в питанні газу у червні ми вже отримаємо якусь конкретику». Він також вважає, що і в питанні Митного союзу почнеться зближення в травні, після підписання договору про зону вільної торгівлі з СНД, але мова йтиме не про наш вступ, а про наповнення формули В. Януковича «3+1».

Не виключено, що в контексті майбутнього обговорення підніматиметься тема спільної розробки Чорноморського шельфу як один з аргументів української сторони щодо перегляду ціноутворення газових поставок. Можливими джокерами експерти також вважають акції газогону «Північний потік»: якщо В. Путін запропонує поміняти їх на «нафтогазівські», навіть з «трубою», то така пропозиція, на думку аналітиків, може бути цікавою для України.

Також існує ймовірність подальшого розвитку теми, що набула значного резонансу в контексті візиту В. Путіна. Саме у зв'язку з газовими переговорами із російським прем'єром ЗМІ – що показово – як українські, так і російські та західні – розглядали інформацію про порушення кримінальної справи проти Ю. Тимошенко за звинуваченням у перевищенні службових повноважень при підписанні контракту на поставки російського газу у січні 2009 р. Ю. Тимошенко звинувачують саме в тому, що вона одноосібно та цілком непрозоро погодилася на формулу, базова ціна у якій була найвищою у Європі – 450 дол. за 1 тис. куб. м. Голова тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з питань розслідування обставин підписання газових угод 2009 р. І. Богословська вже заявила, що «ціною питання» стало списання російською стороною боргу українській корпорації «Єдині енергетичні системи», якою свого часу керувала Ю. Тимошенко. За її словами, Ю. Тимошенко слід висунути звинувачення не в перевищенні службових повноважень, а в державній зраді.

І хоча українські чиновники заперечують, що ця інформаційна хвиля вплинула на атмосферу візиту, експерти переконані, що розслідування щодо Ю. Тимошенко не випадково активізувалося напередодні візиту російського прем'єра, який був партнером Ю. Тимошенко при підписанні не вигідних для України газових контрактів. Українські ЗМІ взагалі обговорювали можливість виклику В. Путіна як свідка в гучній справі.

У такий спосіб українська сторона може спробувати тиснути на В. Путіна напередодні виборів у Росії – пише Т. Івженко у російській «Независимой газете». Її точку зору поділяє і український політолог В. Небоженко. Він не виключає, що ідеться про спробу української влади розіграти російський передвиборний фактор. Українська влада орієнтується на Д. Медведева, наголошує експерт, «підігравання Києва Медведеву» може розглядатися як спосіб для України відмовитися від участі у Митному союзі, не побоюючись, що це викличе виток торгових війн, і домогтися перегляду формули ціноутворення на газ. До речі, тепер, на думку експертів, від російської сторони можна очікувати реакції у відповідь. Невідомо, чи буде вона спрямована проти лідера української опозиції, чи проти України як держави.

Як би там не було, квітневий візит В. Путіна до Києва залишив більше запитань, ніж дав відповідей. І вирішувати їх доведеться у будь-якому випадку. З одного боку, західні експерти наголошують на тому, що нинішній момент одужування світової економіки і, відповідно, жорсткішої боротьби за інвестиції та ресурси не залишає місця для нейтральних держав чи «багатовекторної»

зовнішньої політики. З іншого – російський «газовий аргумент» для України залишається актуальним як ніколи. Час у цьому питанні працює швидше на Москву – ціни на газ ростуть, інформаційна кампанія з роз'яснення українцям переваг Митного союзу лише набирає обертів. Тому відсутність остаточних рішень сьогодні – це лише перенесення їх у тому чи іншому вигляді на завтра.

О. Ворошилов, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Посевная-2011 в Украине в освещении СМИ

В нынешнем году внимание властей и участников рынка к весенней посевной значительно усилилось, поскольку результат осенних полевых работ в Украине оставляет желать лучшего. В предыдущую кампанию более половины регионов – 17 областей – не дотянули по площадям посевов до показателя кризисного 2009 г., из-за чего общий результат снизился почти на полмиллиона гектар – до 8,1 млн га. Нижняя планка показателей в этом контексте зафиксирована в Полтавской области – там по итогам осенней посевной отмечено уменьшение площадей на 13,5 % и в Киевском регионе, где посевы сократились на 11,6 %. В Запорожской и Черкасской областях показатель упал на 10 %.

Как сообщалось со ссылкой на предварительные данные регионов, в Украине посевная площадь под урожай 2011 г. составит 26,6 млн га, что практически соответствует уровню 2010 г. При этом ожидается, что площади под зерновыми и зернобобовыми культурами составят 15,6 млн га, в том числе яровыми – 7,5 млн га (включая кукурузу).

На посевную кампанию-2011 необходимо 22 тыс. т средств защиты растений, почти 1 млн т семян. Потребность в минудобрениях оценивается на уровне 797 тыс. т. Дизтоплива необходимо 434 тыс. т, бензина – 112 тыс. т.

Министр аграрной политики и продовольствия Украины Н. Присяжнюк позитивно оценивает состояние подготовки и проведения весенне-полевых работ. По его словам, украинские производители сельхозпродукции получили максимальную поддержку со стороны министерства. При этом Н. Присяжнюк выразил уверенность в том, что основной задачей весенне-полевых работ является обеспечение продовольственной безопасности Украины. «От результатов посевной кампании зависит не только наличие продуктов на полках магазинов для украинцев, но и увеличение экспорта сельхозпродукции на международные рынки», – отметил он.

Кроме того, министр отметил, что посевным материалом аграрии обеспечены на 103 % . «Сегодня благодаря четкой политике поддержки отечественного производителя нам удалось обеспечить сельскохозяйственные предприятия семенами яровых зерновых и зернобобовых культур на 103 % от необходимого, что составляет 973,5 тыс. т», – заявил Н. Присяжнюк.

По его словам, для предотвращения проблемы с горючим для весенне-полевых работ создан специальный запас дизельного топлива (84 % дизельного топлива и 72 % бензина), необходимого для их проведения.

Н. Присяжнюк также проинформировал, что украинские производители сельхозпродукции почти полностью обеспечены минеральными удобрениями и необходимыми химикатами. По словам министра, на конец марта хозяйства в регионах Украины аккумулировали 694 тыс. т питательных веществ минеральных удобрений. Это почти на 114 тыс. т больше, чем в соответствующий период 2010 г. и составляет 87 % от прогнозируемой потребности отечественных аграриев. «Во время нынешней посевной предусмотрено использовать 797 тыс. т питательных веществ, в том числе азотных – 550 тыс. т, фосфорных – 138 тыс. т, калийных – 109 тыс. т. Правительство еще в феврале этого года поддержало инициативы Минагропрода и было принято решение по поставкам удобрений сельхозтоваропроизводителям в марте – апреле по льготным ценам. Таким образом, отечественные аграрии получают тонну аммиачной селитры на 463 грн, а карбамид на 499 грн дешевле нынешних цен. Объемы минеральных удобрений были распределены между регионами пропорционально посевных площадей озимых зерновых культур», – подчеркнул Н. Присяжнюк.

Министр добавил, что реализация аммиачной селитры по льготным ценам предполагается предприятиям, которые заключили форвардный контракт на поставку зерна урожая текущего года в объеме не менее 1 тыс. т. Минагропрод также принимает меры для урегулирования ценовой ситуации на рынке минудобрений. В частности, заключены соглашения с отечественными химическими предприятиями на поставку азотных удобрений.

По состоянию на начало апреля 2011 г. посев яровых культур был начат во всех регионах, кроме Донецкой, Луганской и Харьковской областей.

Следует отметить, что в 2011 г. увеличены посевные площади для производства наиболее востребованных продуктов, а также с целью обеспечения ценовой стабилизации на отечественном рынке. Об этом, в частности, сообщил министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк. Он проинформировал, что в текущем году увеличены посевные площади сахарной свеклы до 565 тыс. га, что на 65 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом. «Сахарная отечественная отрасль имеет потенциал по увеличению минимум в четыре раза объемов производства сахарной свеклы и сахара», – считает Н. Присяжнюк. Он также сообщил, что на 27 тыс. га – на 30 % – увеличивается посев проса.

Директор Департамента развития рынков растениеводства Министерства аграрной политики и продовольствия Украины А. Демидов в свою очередь отметил, что в Украине изменилась структура посевных площадей. «В этом году мы увеличиваем площадь сева гречихи – до 300 тыс., что почти на 80 тыс. га больше прошлого года. Кукурузы будет посеяно 3 млн га, по предварительным данным регионов. Это почти на 220 тыс. га больше против прошлого года», –

отметил А. Демидов, уточнив, что это будет происходить за счет уменьшения площадей под посев подсолнечника и ярового ячменя.

Кроме того, по данным аналитика по зерновым рынкам компании «УкрАгроКонсалт» Е. Малышко, в этом сезоне интерес к мелкому зерну – сорго, нут – также вырастет. В этом сегменте посевы увеличатся со 160 тыс. га до 175 тыс.

Увеличение площадей под кукурузу эксперты объясняют тем, что она является достаточно рентабельным продуктом, это одна из наименее прихотливых культур и наиболее востребованных на мировых рынках. Главная же причина интереса к кукурузе – она является самым часто употребляемым сырьем для биоэтанола. Поэтому в последние несколько лет аграрии увеличивают ее посевы. «Царица полей» уступает по занимаемым пахотным площадям только ячменю – также ориентированной на экспорт культуре, основным рынком сбыта которого является Саудовская Аравия, где Украина является основным игроком. Но этот рынок ограничен и не демонстрирует динамики роста. Поэтому, считает глава Украинской зерновой ассоциации В. Клименко, нашим аграриям не стоит делать ставку на эту культуру в будущем.

Что касается озимых культур, Н. Присяжнюк подчеркнул, что они находятся в хорошем состоянии и пересевать придется гораздо меньше, чем в прошлом году. В частности, пшеницы пересеют около 200 тыс. га, тогда как в прошлом году посеяли 700 тыс. га.

Как прогнозируют специалисты Минагропрода, вследствие расширения посевных площадей под крупяные культуры, предложение круп в Украине в 2011–2012 маркетинговом году (июнь – июль) возрастет. Кроме гречихи, будет увеличен посев таких крупяных культур, как овес, горох – также на несколько десятков тысяч гектаров.

По словам заместителя генерального директора Украинской аграрной конфедерации (УАК) А. Ярославского, «в последние годы в Украине очень мало внимания уделялось разведению крупяных культур. Земля засеивалась более рентабельными культурами, такими, как соя, подсолнечник, рапс и т. д. В результате, прошлый год стал кризисным по гречке. Текущий год может то же самое преподнести по овсянке. Так, если на 1 марта 2010 г. в закромах оставалось около 33 тыс т овса, то на 1 марта 2011 г. – лишь 5,3 тыс. т. Кроме того, запланированные площади посевов меньше, чем в прошлом году. Однако посевная только началась, и пока тяжело говорить, сколько будет посеяно», – отметил он.

СМИ обращают внимание и на тот факт, что, по данным представителей аграрного ведомства, впервые за годы существования Украинского государства правительство выделило сельхозпроизводителям 5 млрд грн, которые будут направлены через Аграрный фонд и предоставляемых путем заключения предварительных соглашений на закупку сельскохозяйственной продукции.

В то же время Министерство аграрной политики и продовольствия пересмотрело в сторону увеличения стоимость весенних посевных работ, которая

и так была рекордной за последние 20 лет. По уточненным данным, на проведение посевной потребуется 35 млрд грн вместо 27 млрд грн.

«Проблемные вопросы есть по финансированию. По предварительным данным, нужно было 27 млн грн средств, но произошло повышение цены на топливно-смазочные материалы, меры защиты, минеральные удобрения. Думаю, нужно будет не 30, а 35 млрд грн, и эти средства будут потрачены на проведение весенне-полевых работ», – сказал директор Департамента развития рынков растениеводства Министерства аграрной политики и продовольствия Украины А. Демидов.

Директор сельскохозяйственного ООО «Украина» в Подволочиском районе Тернопольской области, Герой Украины О. Крыжовачук прямо заявил, что посевная кампания в 2011 г. стала самой дорогой за всю историю независимости Украины. «Если в прошлом году цена дизтоплива, например, была немного выше 6 грн за литр, то теперь приближается к 9, аммиачная селитра стоила 1800 грн за т, сейчас – 3200 грн», – подчеркнул он.

Только вследствие роста цен на нефтепродукты в Украине затраты аграриев на проведение нынешней посевной компании увеличатся на 600 млн грн, по сравнению с минувшим годом. При сохранении урожайности на уровне 2010 г. себестоимость 1 т зерна увеличится на 3–5 %. Такой прогноз высказал 5 апреля в ходе круглого стола «Рост цен на топливо в Украине: точки кипения и цепная реакция экономики» заместитель генерального директора Украинской аграрной конфедерации (УАК) А. Ярославский.

Он отметил, что в этом году себестоимость 1 т зерна будет находиться на уровне 920 грн, в то время, как в 2010 г. себестоимость 1 т зерна составляла 880 грн. По словам А. Ярославского, эти расходы могут незначительно повлиять на повышение общей стоимости полевых работ в случае высокого урожая зерновых. «Это будет достаточно болезненно и снижает прибыли аграриев. Но в случае, если урожайность в этом году будет высокая, это повышение затрат нивелируется», – отметил А. Ярославский.

По словам заместителя гендиректора УАК, сегодня аграрии не ощущают дефицита топлива для проведения посевной, однако у них есть претензии к его качеству. «Существует госпрограмма по обеспечению аграриев нефтепродуктами на льготных условиях, но, к сожалению, некоторые фермеры, которые владеют техникой импортного производства, стараются избегать такого топлива из-за низкого качества», – пояснил А. Ярославский.

Впрочем, как и в прошлом году, основной проблемой посевной остается дефицит средств. Следует отметить, что на протяжении последних лет обеспеченность аграриев собственными ресурсами для проведения весенних полевых работ не превышала половины от необходимого. В этом сезоне безденежье усугубил рост цен на средства производства на фоне обвала цен на зерно на внутреннем рынке.

21 марта первый заместитель министра аграрной политики и продовольствия

Украины Н. Безуглый, докладывая Президенту Украины о готовности и состоянии проведения весенне-полевых работ в Украине, отметил, что для покрытия дефицита средств на проведение посевной необходимо привлечь 4,7 млрд грн кредитных ресурсов. Он также проинформировал о необходимости активизации сотрудничества сельхозпроизводителей с коммерческими банками – для их полного обеспечения кредитными ресурсами.

Планы получить от финансовой системы вышеуказанную сумму, считают некоторые эксперты, иначе как оптимистичными охарактеризовать нельзя, поскольку в текущем периоде кредитовать сельское хозяйство готовы – по определению самих же банкиров – «только энтузиасты».

По данным «Простобанк Консалтинг», специальные программы кредитования для сельхозпроизводителей предлагают четыре коммерческих банка – Индекс банк, Райффайзен Банк Аваль, банк «Киевская Русь» и ПроКредит Банк. Позитивная динамика налицо – в прошлом году накануне посевной таких финучреждений было всего два: Райффайзен Банк Аваль и ПроКредит Банк.

Следует отметить, что в основном статус сельхозпроизводителя не дает заемщику никаких преференций. Банки (хоть и далеко не все) готовы выдавать кредиты на общих основаниях, с формулировкой на «пополнение оборотных средств», зачастую с дополнительными условиями, например, под полное финансовое обеспечение.

Правда, по сравнению с прошлым годом существенно снизились процентные ставки – если в 2010 г. они составляли 30–35 % , то сейчас кредиты «стоят» в среднем 20–22 %. Однако параллельно ужесточились и требования к залого – если годом раньше в качестве залога можно было предложить оборудование или технику, то теперь в банках все чаще называют достаточным обеспечением только недвижимость. Как и в прошлом году, большинство финучреждений категорически отказываются рассматривать в качестве залога будущий урожай.

Особняком стоят государственные банки, на которые негласно возложена основная часть задачи по кредитованию посевной. Одним из наиболее активных кредиторов аграриев является Ощадбанк. Декларируют готовность предоставить финансирование сельхозпроизводителю и в государственном «Укрэксимбанке». При этом банк выдвигает лояльные требования к залого – в качестве обеспечения тут принимаются оборудование, техника и транспортные средства.

В целом же обозреватели отмечают, что привлекательность аграрного сектора в глазах банкиров стремительно снижается. Финучреждения отмечают высокие риски кредитования аграриев в условиях непргнозируемой политики регулирования сектора. Об этом, в частности, заявил на форуме «Агробизнес Украины», организованном институтом А. Смита Ж. Мунье, президент правления Credit Agricole CIB. «К нам обращается правительство с просьбой профинансировать посевную кампанию. Но как мы – банкиры – можем доверять правительству, если частный сектор перестает ему доверять?» – сказал он. Ж. Мунье отметил, что наиболее тревожащие частный сектор вопросы аграрного

рынка – это возмещение НДС, введение квот на экспорт зерна, попытки монополизировать экспорт агропродукции и деятельность нового игрока на аграрном рынке – «Хлеб Инвестбуд». «Компании инвестируют в выращивание зерна, однако не имеют гарантий, что смогут его продать» – подчеркнул он.

Также эксперты отмечают, что в нынешнем сезоне повышаются требования к эффективности агропроизводства, так как аграрии вынуждены минимизировать затраты и скрупулезно подходить к выбору культур.

Президент ассоциации «Украинский клуб аграрного бизнеса» А. Лисситса прогнозирует, что ввиду квотирования экспорта значительного всплеска цен на зерно в Украине не будет, несмотря на то, что на мировом рынке его стоимость растет. «Это значит, что если растут цены на средства производства, а цены на готовую продукцию не растут, то этот год будет годом эффективного агроменеджера – то есть людей, которые знают технологии и знают, как снизить затраты на производство того или иного вида продукции, – говорит он. – Аграрии проанализируют, какие культуры были эффективными в прошлом году – это кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла. Вот их мы и получим весной на полях».

По состоянию на 8 апреля Украина засеяла ранними яровыми зерновыми и зернобобовыми культурами 2,2 млн га, что составляет 55 % от прогноза, сообщает Министерство аграрной политики и продовольствия. Согласно сообщению, засеянные площади на 235 тыс. га больше, чем на аналогичную дату минувшего года.

5 апреля 2011 г. на пресс-конференции директор Департамента развития рынков растениеводства Министерства аграрной политики и продовольствия Украины А. Демидов сообщил, что сев ранних зерновых и зернобобовых культур завершится в Украине через 10–15 дней, в зависимости от погодных условий.

Таким образом, ныне посевная кампания в Украине вышла на финишную прямую. Особенностью этой посевной кампании является, как и в прошлом году, отставание в севе, что автоматически по законам агрономии влечет за собой потерю урожайности. Кроме того, из-за дороговизны минеральных удобрений и горючего аграриям приходится экономить, что также негативно скажется на качестве будущего урожая.

Что же касается более конкретных прогнозов по поводу будущего урожая, то тут мнения независимых экспертов и специалистов Министерства аграрной политики и продовольствия существенно расходятся.

Так, по мнению заместителя генерального директора Украинской аграрной конфедерации (УАК) А. Ярославского, урожай зерновых в Украине в 2011 г. составит 36–38 млн т. По его словам, такого показателя можно будет достичь «при условии хорошей погоды, более-менее оптимальных климатических условий». Эксперт отметил, что, судя по сегодняшним ценам на удобрения, количество внесенных минеральных удобрений аграриями будет и дальше снижаться, что, соответственно, снизит урожайность зерновых в текущем году. «Исходя из сегодняшних цен на удобрение, количество урожая может уменьшиться», –

отметил А. Ярославский. По его словам, урожаи зерна последних лет в Украине демонстрируют четкую зависимость от количества внесенных удобрений.

Прогноз чиновников более оптимистичный – они ожидают урожай в более чем 42 млн т. «По данным Минагропрода, урожай в 2011 г. может составить более 42 млн т», – сообщил народный депутат, председатель Комитета Верховной Рады по вопросам аграрной политики и земельных отношений Г. Калетник со ссылкой на данные Министерства аграрной политики и продовольствия Украины. По словам Г. Калетника, прогнозируемый объем производства зерновых культур в 2011 г., расчет которого осуществлен с учетом средней урожайности за последние пять лет, прогнозируемых площадей посевов и природных климатических условий с учетом конъюнктуры рынка, «является вполне достаточным для полного удовлетворения внутренних потребностей и формирования экспортного потенциала Украины».

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горва, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Позачергові вибори в Києві: варіанти ймовірностей

Політолог В. Фесенко вважає, що найкращим вирішенням нинішніх проблем у Київській раді є проведення виборів у 2011 р., але для цього немає «політичного механізму». Про це він заявив 13 квітня на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН. На його думку, «регіоналу» О. Попову сьогодні не вигідно йти на вибори. «Іде боротьба не тільки проти Л. Черновецького і за повернення майна в Київ, іде боротьба бізнес-інтересів. Я вважаю, що не варто відволікати увагу від спроб усунути О. Довгого. Тому, що зараз видно піар-кампанію на користь інтересів секретаря Київської ради. Це стосується і натяків на те, що в нього є “дах” у вигляді В. Януковича. У мене відчуття, що це явне перебільшення в інтересах О. Довгого», – підкреслив на прес-конференції В. Фесенко.

Президент аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданов переконаний, що найближчим часом виборів до Київської міської ради не буде, оскільки Партія регіонів до цих виборів не готова. «Коли призначали команду О. Попова було дуже багато надій на краще. Проте я побачив, що нова команда діє абсолютно тими ж методами, що діють на загальноукраїнському рівні – квазіправові методи. Іде боротьба за владу і нова команда намагається монополізувати вплив на місто Київ з його фінансовими потоками. Нова влада генетично не сприймає місцеве самоврядування. Тому я прихильник того, щоб провести нові вибори в столиці», – зазначив І. Жданов на прес-конференції.

Заступник директора Агентства моделювання ситуацій О. Голобуцький також вважає, що Партія регіонів не готова сьогодні іти на вибори, так само, як і більшість політичних сил. Він висловив думку, що нинішня боротьба є взаємовигідною як для команди Черновецького – Довгого, так і для команди О. Попова. «Ніхто на себе не хоче брати відповідальність за підвищені тарифи», – зазначав експерт.

За словами директора аналітично-дослідницького центру «Інститут міста» О. Сергієнка, коли О. Попов був призначений, він зразу продемонстрував ефективну роботу. Проте, на думку експерта, «тут немає чим пишатися», фактично, завершені ті об'єкти, що були майже готові ще за часів О. Омельченка. У власність міста повернуті Київміськбуд, Київводоканал, Київгаз, однак Київенерго під великим питанням. «Практично цим досягнення команди О. Попова закінчилися. Далі відбулося безпрецедентне вилучення з бюджету міста 50 % доходів фізичних осіб. За результатами 2010 р. 87 % – це доходи загального бюджету, що сформовані за рахунок податку. Якщо половина цих доходів забирається в державний бюджет, то зрозуміло, що бюджет цього року виконаний не буде. Крім того, Київ постійно залазить в борги», – підкреслював О. Сергієнко.

Він звертав увагу журналістів на те, що нині в місто прийшла нова команда, яку кияни не обирали. «Правлять у Києві люди, яким, у принципі, байдуже, вони не відповідальні перед громадою. Фактично, ми доходимо до висновку що в Києві відбувається повзуча, м'яка узурпація влади», – завершив свій виступ директор аналітично-дослідницького центру «Інститут міста».

Як повідомляють ЗМІ, віце-спікер Верховної Ради М. Томенко зазначив, що голосування за постанову про проведення дострокових виборів Київського міського голови і депутатів Київради стане тестом для Президента і Партії регіонів: «Або українське суспільство побачить, що це все гра навколо Києва, і ті активи, про які сказав О. Попов, які належать сьогодні родичам Л. Черновецького, перейдуть до представників Партії регіонів. І ця гра затіяна для того, щоб перерозподілити майно. Або ми побачимо, що Президент налаштований навести порядок» (<http://kyiv.comments.ua>, 05.04.2011 р.).

На думку політика, влада повинна прислухатися до думки киян. «90 % киян вимагають прибрати Л. Черновецького, дати їм можливість самостійно обрати міського голову і обрати таку Київраду, яка б не розкрадала місто», – підкреслив М. Томенко.

«Якщо Київрада це не може зробити (призначити вибори), що зрозуміло, оскільки там же більшість крали, і О. Попов це сказав. Мене здивувала тільки його фраза – “була злочинна більшість, яка розікрала місто Київ, і я пропоную створити конструктивну більшість”. У мене питання – це ж ті самі люди, так, як більшість не буває іншою. Тоді вони злочинно крали, а тепер що, будуть красти конструктивно?.. Ми чуємо заяви прокуратури, Президента і його представника про повне зникнення законності, а ті люди, які розкрадали місто, насміхаються над О. Поповим – значить, насміхаються над Президентом і кажуть: “а ми й далі

будемо розкрадати»», – сказав М. Томенко.

При цьому він підкреслив, що Верховна Рада на підставі ст. 78 Закону «Про місцеве самоврядування» повинна призначити вибори в Києві з огляду на порушення чинного законодавства та численні зловживання в столиці.

Народний депутат від Партії регіонів, колишній мер Кременчука О. Надоша впевнений – команда голови КМДА О. Попова не подобається секретарю Київради О. Довгому, оскільки заважає красти майно територіальної громади міста (<http://kyiv.comments.ua>, 06.04.2011 р.). Звертаючись до О. Довгого, «регіонал» сказав: «Ви, разом із “татом Льонею”, намагалися викликати О. Попова “на килим”, щоб поставити під контроль. Але це вам не вдалося, оскільки О. Попов – людина слова і людина справи. І це стали помічати кияни... Досить ховатися за політикою. Поверніть людям те, що вкрали. І краще добровільно. Не варто очікувати, поки слідчий постукає в двері», – заявив О. Надоша.

Політтехнолог Я. Макітра не виключає порушення нових кримінальних справ проти діючого мера Л. Черновецького та його соратників напередодні виборів міського голови та депутатів Київради, повідомляють ЗМІ. «Щодо можливого порушення кримінальних справ проти Черновецького, то очевидно, що цей козир влада тримає безпосередньо до періоду напередодні виборів. Якщо стане зрозуміло, що вибори треба провести зараз, отримаємо хвилю кримінальних справ. Якщо вибори все-таки будуть у 2012 р., то цю хвилю кримінальних справ можна буде очікувати на початку 2012 р.», – каже він. Тим часом про імовірність проведення позачергових виборів у Києві говорить Голова Верховної Ради В. Литвин. На думку спікера, усе залежить від того, чи відбудеться діалог між Київрадою та главою КМДА (www.radiosvoboda.org, 6.04.2011 р.).

Раніше депутати опозиційної фракції «БЮТ – Батьківщина» зареєстрували у Верховній Раді законопроект, в якому ініціюють проведення позачергових виборів депутатів Київради та міського голови. Як заявив віце-спікер М. Томенко, ув'язуючи події з Днем космонавтики, опозиція готова допомогти Президентові відправити політичних «космонавтів» у «відповідне місце». «Я маю на увазі в'язницю», – додав М. Томенко.

Слід нагадати, що 14 квітня мала відбутися сесія Київської міської ради. Проте депутати Київради говорили про те, що її скликання перебуває під сумнівом через конфлікт між секретарем Київради О. Довгим та головою столичної міськдержадміністрації О. Поповим, який вимагає відставки керівництва Київради та формування в ній нової більшості.

За офіційно не підтвердженою інформацією, голова КМДА О. Попов зажадав перенести сесію Київради, яка мала відбутися 14 квітня. Причина полягає в тому, що на розгляд може бути винесене питання про незаконність арешту голови фракції Блоку Черновецького Д. Комарницького, який був узятий під варту за звинуваченням у розбої (www.radiosvoboda.org, 14.04.2011 р.).

Як повідомляє <http://kyiv.comments.ua> (<http://kyiv.comments.ua>, 14.04.2011 р.), сьогоднішнє засідання Київради скасували, тому що секретар Київради О. Довгий

полетів до Швейцарії. Про це повідомляють джерела в Київграді і «Борисполі». О. Довгий нібито відлетів за кордон, щоб порадитися з мером Л. Черновецьким, як бути далі. «Була досягнута домовленість з О. Довгим про те, що він сам на засіданні подає у відставку. Але, мабуть, він ще на щось сподівається. І йому вигідно зірвати засідання», – так характеризує ситуацію працівник Київради, який бажає лишатися анонімним.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 13 квітня зустрівся з міністром охорони краю Литовської Республіки Р. Юкнявічене.

На початку зустрічі В. Литвин охарактеризував українсько-литовські взаємини як стратегічне партнерство, зазначивши, що двосторонні відносини динамічно розвиваються, у тому числі, по парламентській лінії. За його словами, за останній рік відбулося декілька зустрічей голів вищих законодавчих органів України і Литви.

У свою чергу, міністр зазначила, що для Литви, «незважаючи на розташування її в дещо іншому геополітичному просторі», співпраця з Україною є стратегічним напрямом. «Ми відчуваємо Україну частиною Європи у контексті співпраці і безпеки», – сказала вона, додавши: «Наше майбутнє має бути пов'язаним».

Під час зустрічі Р. Юкнявічене високо оцінила рівень двосторонньої співпраці у військовій сфері, зокрема у реалізації спільних проектів та у рамках миротворчих місій під проводом НАТО.

Голова Верховної Ради, говорячи про європейську безпеку, наголосив, що це питання не є проблемою однієї країни, зазначивши, що Україна також має бути задіяна у процесі розбудови нової архітектури європейської безпеки (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).

14 квітня заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко перебуватиме з робочою поїздкою в Кіровоградській області. Під час поїздки М. Томенко планує зустрітися зі студентами та викладачами Кіровоградського державного педагогічного університету ім. В. Винниченка, яким презентує книгу М. Чалого «Життя і твори Тараса Шевченка», видану за підтримки його фонду до річниці з дня народження Кобзаря.

Окрім того, перебуваючи у Кіровограді, віце-спікер проведе зустріч з читачами бібліотеки ім. Д. Чижевського та членами літературного об'єднання «Степ». М. Томенко також виступить в ефірі обласного телеканалу (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.04*).

«Актуальнішою проблемою для нашого суспільства, ніж вирішення питання повернення громадянам України знецінених або втрачених заощаджень, на сьогодні не існує, оскільки це питання, без перебільшення, зачіпає практично кожного громадянина держави Україна», – заявив перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк, відкриваючи 13 квітня парламентські слухання на тему: «Про державну політику щодо вирішення проблеми повернення та компенсації втрачених (знецінених) заощаджень громадян».

Перший віце-спікер нагадав про те, що «в листопаді 1996 р. було ухвалено Закон України “Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України”, який зобов’язав державу повернути трудові заощадження та здійснити компенсаційні виплати».

При цьому А. Мартинюк пояснив: «За 15 років зі 130 млрд грн державних зобов’язань повернуто, за даними Кабінету Міністрів, біля 10 млрд грн. На сьогодні залишається повернути ще 121 млрд грн. Це надзвичайно велика сума».

Утім, на думку А. Мартинюка, «ситуацію дещо можна поправити». Він висловив сподівання в тому, що Верховна Рада незабаром розглядатиме зміни до Державного бюджету на 2011 р.

«Бюджет на 2011 р. перевиконується, тому, думаю, Кабінет Міністрів, Міністерство фінансів, Верховна Рада України, профільні парламентські комітети зобов’язані будуть знайти якусь суму для реалізації програми щодо вирішення проблеми повернення та компенсації втрачених (знецінених) заощаджень громадян», – наголосив перший заступник Голови Верховної Ради України і додав: «Сподіваюсь, що за результатами сьогоднішніх парламентських слухань Кабінет Міністрів прискорить внесення змін до цього закону» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).

Перший заступник голови Комітету з питань державного будівництва та місцевого самоврядування О. Боднар провела зустріч з міністром охорони краю Литовської Республіки Р. Юкнявічене.

Під час зустрічі, яка відбулася в рамках візиту до України литовської делегації 12–14 квітня 2011 р., обговорювалися питання двосторонньої співпраці у військовій та екологічній сферах, а також проблема гендерної рівності. Зокрема, Р. Юкнявічене зазначила, що у парламенті Литви працює понад 20 % жінок, у сфері збройних сил – 11 %. Сьогодні найвищі керівні посади у Литві – президента та спікера – обіймають жінки: Д. Грибаускайте та І. Дягутене.

Представники литовської делегації поділилися позитивним досвідом співпраці Збройних сил цієї країни із НАТО та зазначили, що під час цього візиту

між Литвою та Україною буде налагоджено співробітництво у сфері безпеки та оборони на якісно новому рівні. Також під час зустрічі обговорювалися питання співпраці в енергетичній сфері між двома державами.

Міністр охорони краю Литовської Республіки, зокрема, зазначила, що Україна завжди була і залишається важливим та перспективним партнером для Литви. О. Боднар як голова парламентської групи дружби «Україна – Литва» акцентувала увагу на великому історичному досвіді взаємовідносин між двома державами та висловила побажання стосовно продуктивної співпраці у галузі законотворення (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.04*).

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до ст. 17-1 Закону «Про електроенергетику» (щодо вдосконалення системи тарифоутворення на електроенергію, яка виробляється з біогазу).

Законопроектом (реєстр. № 8028) передбачається шляхом внесення змін до ст. 17-1 Закону «Про електроенергетику» розширити сферу застосування «зеленого» тарифу на електроенергію, яка виробляється з біомаси тваринного походження, біогазу з біомаси рослинного або тваринного походження, біогазу з біомаси сміттєзвалищ або каналізаційних стоків.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, та правил конкуренції, правовідносини яких в Європейському Союзі регулюються директивами Європейського парламенту та Ради 2009/28/ЄС щодо сприяння виробництву енергії з відновлюваних джерел енергії і 2001/77/ЄС щодо сприяння виробництву електроенергії з поновних джерел енергії на внутрішньому ринку електроенергії (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).

*Голова Комітету з питань культури і духовності В. Яворівський провів зустріч з представниками програми «Глобальні бібліотеки». Під час зустрічі було обговорено проблеми вільного доступу до інформації, що є необхідною передумовою функціонування глобальної спільноти, розбудови громадянського суспільства. Учасники заходу обмінялися думками щодо вивчення та обговорення проблем соціально-культурного реформування сучасного українського села, зокрема розвитку бібліотек як інформаційно-культурних центрів та осередків духовності сільської громади. Зустріч відбулася у рамках підготовки до слухань у комітеті на тему: «Розвиток сільських бібліотек як інформаційних та культурних центрів», проведення яких заплановано на 18 травня 2011 р. У зустрічі взяли участь директор програми «Глобальні бібліотеки» (Бібліоміст) Д. Джейкобс та директор програми «Глобальні бібліотеки – Україна» (Бібліоміст) М. Новак (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).*

Комітет з питань правової політики не підтримує проект закону про внесення зміни до ст. 11 Закону «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» (щодо уточнення умов призначення допомоги при народженні дитини).

Законопроектом (реєстр. № 8001) пропонується позбавити права на отримання допомоги при народженні дитини осіб, щодо яких в останні три роки винесено судові рішення про позбавлення їх батьківських прав.

Комітет звернув увагу на те, що, відповідно до ст. 169 Сімейного кодексу України, батьківські права можуть бути поновлені. Однак мінімального терміну, після якого мати або батько, що позбавлені батьківських прав, мають право на звернення до суду з відповідним позовом, не встановлено. Отже, батьківські права можуть бути поновлені, наприклад, через один чи два роки. У зв'язку з цим, на думку комітету, втрата особами, батьківські права яких були поновлені судом, права на отримання державної допомоги при народженні дитини, спрямованої на створення належних умов для повноцінного її утримання та виховання, може призвести до порушення конституційного принципу рівності як прав батьків так і дітей.

На засіданні зазначалося, що, оскільки рівність людей – це фактична однаковість їхніх соціальних можливостей у використанні прав та свобод людини, комітет вважає, що законопроект містить неузгодженість із ч. 1 ст. 21 та ч. 1 ст. 24 Конституції України.

Комітет вирішив, що зазначений законопроект не відповідає нормам Конституції України. Про цей висновок вирішено повідомити Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму, який визначено головним з підготовки та попереднього розгляду законопроекту (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про доповнення ст. 5 Закону «Про оперативно-розшукову діяльність» щодо підрозділу СБУ з контррозвідувального захисту економіки держави.

Законопроектом (реєстр. № 7517) пропонується включити до переліку підрозділів Служби безпеки України, уповноважених на здійснення оперативно-розшукової діяльності, Департамент контррозвідувального захисту економіки держави.

Автор законопроекту, народний депутат Г. Москаль, обґрунтував необхідність його прийняття існуванням у чинному законодавстві певної правової колізії, згідно з якою відповідно до Закону «Про оперативно-розшукову діяльність» Департамент контррозвідувального захисту економіки держави позбавлений права здійснювати оперативно-розшукову діяльність, тобто систему гласних і негласних пошукових, розвідувальних та контррозвідувальних заходів із застосуванням оперативних та

оперативно-технічних засобів. Г. Москаль вважає, що цей підрозділ «фактично законодавчо обмежений у здійсненні своєї діяльності».

Члени комітету загалом підтримали законопроект. Водночас під час обговорення були висловлені деякі зауваження до окремих його положень, які можуть бути усунені під час його підготовки до другого читання (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.04*).

Осложнений в переговорах между Украиной и Международным валютным фондом не будет. Об этом заявил первый заместитель председателя парламентского Комитета по вопросам бюджета В. Лукьянов.

«Я считаю, что плодотворное сотрудничество между Украиной и МВФ будет продолжаться. Учитывая, что в стране нормально собираются налоги, выполняется бюджет, я не вижу особых осложнений в переговорах между Украиной и МВФ», – сказал В. Лукьянов. При этом он подчеркнул, что большой необходимости в срочном получении транша МВФ в Украине сейчас нет. «Ситуация нормальная, я не вижу каких-то тяжелых моментов. Идет нормальная работа», – заявил В. Лукьянов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.04*).

Закон Украины «О внесении изменений в некоторые законы Украины относительно отмены талона к удостоверению водителя и совершенствования регулирования отношений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения» вступает в силу 14 апреля.

Верховная Рада Украины 17 марта приняла во втором чтении и в целом проект закона об отмене талона к удостоверению водителя и совершенствовании регулирования в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Соответствующий проект (№ 7066 от 30.08.2010 г.), инициированный народными депутатами от фракций Партии регионов и Блока Юлии Тимошенко, поддержали 295 народных депутатов.

Принятый акт вносит в ст. 15 Закона «О дорожном движении» изменения, суть которых заключается в исключении из числа документов, подтверждающих право на управление транспортными средствами соответствующей категории, талона к удостоверению водителя транспортного средства. Также принятый законопроект вносит изменения в некоторые статьи Кодекса Украины об административных правонарушениях в целях повышения безопасности дорожного движения.

Верховная Рада приняла за основу законопроект об отмене талона к удостоверению водителя 21 декабря 2010 г. За соответствующий законопроект проголосовали 239 из 305 народных депутатов, зарегистрированных в сессионном зале (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2011. – 14.04*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку з вибухом у Мінському метрополітені, що спричинив людські жертви.

«Разом із дружнім білоруським народом розділяємо біль тих, хто втратив рідних і близьких. Від імені народу України й від мене особисто прошу передати щирі слова співчуття й підтримки родинам загиблих, а також побажання якнайшвидшого видужання всім потерпілим», – ідеться у співчутті глави Української держави президентові Республіки Білорусь О. Лукашенку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 12.04).

Прем'єр-Міністр України М. Азаров відбув з офіційним візитом до Китайської Народної Республіки, де перебуватиме до 18 квітня. Програмою візиту передбачено, що 14 квітня М. Азаров проведе ряд зустрічей. Зокрема, зустрінеться з Головою КНР Ху Цзіньтао, Прем'єр-міністром Республіки Корея Хванг-сік Кімом, Президентом Бразилії Ділмою Руссеф (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 13.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров відзначає прогрес у переговорах з Європейським Союзом про підготовку угоди про зону вільної торгівлі між Україною і ЄС. Угода буде підписана до кінця поточного року. Про це заявив глава уряду на спільній прес-конференції з прем'єр-міністром Польщі Д. Туском.

«Певний прогрес у переговорах є. І ми плануємо нашу роботу так, щоб цього року завершити цей складний переговорний процес. Так, щоб був досягнутий компроміс між інтересами України і Європейського Союзу», – зазначив М. Азаров.

У свою чергу Д. Туск підкреслив, що Польща підтримуватиме євроінтеграційні прагнення України під час свого головування в ЄС. «Якщо йдеться про європейську інтеграцію, то ми вважаємо, що всі прагнення України в бік Європейського Союзу є обґрунтованими, і ви завжди можете розраховувати на нашу солідарність і підтримку всіх заходів, які Ви здійснюєте в цьому напрямі», – зазначив він, додавши, що Польща зробить усе можливе для того, щоб угода про створення ЗВТ між Україною і ЄС була підписана під час головування Польщі в Європейському Союзі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 13.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров закликає достойно вшанувати пам'ять жертв сталінських репресій та нацистів. Про це заявив глава уряду

на спільній прес-конференції з прем'єр-міністром Польщі Д. Туском.

За його словами, у цих питаннях Україна буде взаємодіяти з Польщею та іншими країнами.

При цьому М. Азаров додав, що урядом віддані всі необхідні розпорядження Українському інституту національної пам'яті для проведення досліджень на місці розстрілу польських офіцерів у Биківні та будівництва меморіального комплексу. «Уряд займається цим питанням згідно з планом, який погоджений з польською стороною. Усі необхідні розпорядження урядом віддані, і меморіал на цьому місці буде збудований», – наголосив Прем'єр-міністр України.

Крім того, М. Азаров звернув увагу польського колеги на те, що у цьому році до 70-х роковин трагедії у Бабиному Яру заплановано ряд заходів, які підтримуються урядом.

Він підкреслив, що Український інститут національної пам'яті займається цими обома подіями (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 13.04).

Польща підтверджує свою зацікавленість у добудові нафтопроводу Одеса – Броди до Плоцька і в перспективі – до Гданська. Про це заявив прем'єр-міністр Польщі Д. Туск на спільній прес-конференції з Прем'єр-міністром України М. Азаровим. «Польща підтверджує свою зацікавленість у розвитку цього проекту. Для нас цей проект є важливим елементом для диверсифікації постачань енергоносіїв. І тому, якщо ідеться про політичне рішення, то нічого не змінилося в позиції Польщі», – зазначив Д. Туск. Він додав, що уряди України і Польщі розглянуть перелік питань, які необхідно вирішити для добудови нафтопроводу.

Крім того, польський прем'єр-міністр поінформував, що питання добудови нафтопроводу Одеса – Броди до Гданська також обговорювалось під час його зустрічі з Президентом України В. Януковичем (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 13.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров переконаний, що необхідно активніше рекламувати туристичний потенціал України і Польщі, особливо в контексті підготовки до фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 р. Про це він заявив 13 квітня на засіданні Міжурядового українсько-польського комітету з питань підготовки та проведення Євро-2012. «Хочу окремо відзначити важливість активізації наших спільних дій у рекламному і рекламно-туристичному напрямі. Як ми не раз говорили, Євро-2012 – це прекрасна маркетингова презентація України і Польщі. Це чудова можливість ознайомити іноземних гостей, уболівальників із культурою, традиціями та історією наших країн», – зазначив М. Азаров. Він додав, що необхідно підготувати ряд рекламних заходів для популяризації України та Польщі до Євро-2012 (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 13.04).

Україна та Польща задоволені рівнем інтенсивності двосторонніх контактів. Про це заявили Прем'єр-міністри України М. Азаров та Республіки Польща Д. Туск під час зустрічі у вузькому колі.

«Я із задоволенням констатую, що відносини між Україною та Польщею розвиваються дуже добре, і про це свідчать часті візити наших делегацій на найвищому рівні», – зазначив М. Азаров, підкресливши, що за останні півроку було проведено вже декілька зустрічей президентів та прем'єр-міністрів обох держав.

У свою чергу прем'єр-міністр Польщі Д. Туск зауважив, що частота і зміст контактів підтверджують рівень стратегічного польсько-українського партнерства.

При цьому польський прем'єр-міністр укотре зазначив, що Польща підтримує євроінтеграційні прагнення України: «Ви можете розраховувати на нашу підтримку і на нашу допомогу в усіх ваших євроінтеграційних прагненнях» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 13.04).*

Прем'єр-министр Украины Н. Азаров поручил с участием предпринимателей решить проблемные вопросы относительно правительственных реформ в экономической, социальной и политической сферах.

Поручение адресовано вице-премьер-министру, министру социальной политики С. Тигипко, вице-премьер-министру, министру регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства В. Тихонову, министру финансов Ф. Ярошенко, министру аграрной политики Н. Присяжнюку, министру образования и науки Д. Табачнику, министру внутренних дел А. Могилеву и министру юстиции А. Лавриновичу.

Как полагают в пресс-службе Кабмина, поручение Н. Азарова является «предметным ответом на письмо Ассамблеи общественных организаций малого и среднего бизнеса Украины – участников так называемого АвтоМайдана, который состоялся 21–25 марта 2011 г».

Кроме того, Н. Азаров поручил правительственным чиновникам рассмотреть предложения, изложенные в обращении других участников автомобильного марша – Совета предпринимателей Украины относительно внесения изменений в Налоговый кодекс (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 13.04).*

Вице-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко вважає, що головним зовнішньополітичним орієнтиром України повинен залишатися Європейський Союз. На думку урядовця, євроінтеграція – це не питання одномоментного вибору і короткострокових вигод, а стратегічний курс, якого потрібно дотримуватися.

С. Тігіпко впевнений, що вирішення проблемних питань, зокрема щодо цін на енергоносії, не має пов'язуватися зі вступом України до Митного союзу. На думку віце-прем'єр-міністра, Україна, Росія, Білорусь і Казахстан – стратегічні партнери в реалізації масштабних проектів в атомній енергетиці, авіабудуванні та інших сферах. «Усі ці взаємовигідні проекти не повинні залежати від формули взаємодії у взаємній торгівлі між Україною та країнами Митного союзу. В іншому разі – це було б недалекоглядною політикою», – вважає С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 13.04).

Правительство намерено изучить вопрос о повышении стоимости проезда в маршрутках. Об этом заявил вице-премьер, министр социальной политики Украины С. Тигипко, отвечая на вопрос о том, планируется ли в ближайшее время повышение стоимости проезда в маршрутках в среднем до 4,5 грн.

«Есть обращение бизнес-среды. Надо изучить вопрос просто по себестоимости и спокойно посмотреть и найти какую-то разумную середину. Ведь есть еще потребители и конкретные люди», – отметил С. Тигипко.

Говоря о том, согласуется ли такая цена на проезд со средним уровнем зарплат и пенсий в Украине, вице-премьер подчеркнул: «Я считаю, что если мы хотим разумно построить какую-то услугу, мы должны рассмотреть ее себестоимость. После этого мы должны себе сказать, что если мы не платим реальную цену, мы должны отработать систему поддержки тех людей, которые не могут заплатить эту цену. Но в убыток себе никто работать не будет» (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 13.04).

Уряду України надзвичайно цікавий досвід економічних реформ, які Польща проводила в останні два десятиліття. Про це в Києві заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев на зустрічі з віце-прем'єр-міністром Польщі В. Павляком.

За словами А. Ключева, на зустрічі обговорювався польський досвід у сфері створення умов для ведення бізнесу та залучення інвестицій. Він поінформував польського колегу про зусилля уряду України у цьому напрямі. Він заявив, що українська влада сьогодні працює одночасно над відпрацюванням 21-го напряму реформ. Перший віце-прем'єр-міністр України висловив сподівання, що вже у квітні – липні в парламенті буде прийнято основний пакет з 117-ти законопроектів, які в тому числі покликані завершити перший етап проведення дерегуляції економіки. Учасники зустрічі також обговорили євроінтеграційний досвід Польщі. За словами першого віце-прем'єр-міністра України, цікаві також висновки польських колег після проведення адміністративної, адміністративно-територіальної і пенсійної реформ, а також реформи системи охорони здоров'я (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 13.04).

Уряд затвердив Порядок прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, розроблений на виконання Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності». Відповідну постанову було схвалено на засіданні Кабінету Міністрів. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Тихонов.

«Це один із тих документів, які сьогодні вкрай потрібні для нормальної роботи будівельної галузі. Він дає змогу уніфікувати дії та повноваження інспекцій державного архітектурно-будівельного контролю у процесі прийняття та розгляду документів, що подаються замовником для прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів», – наголосив В. Тихонов.

Віце-прем'єр-міністр додав, що цією ж постановою уряд затвердив також Порядок внесення плати за видачу сертифіката, який видається при прийнятті закінченого будівництвом об'єкта, та її розмір. За словами В. Тихонова, документ передбачає, що розмір плати за видачу сертифіката для закінчених будівництвом об'єктів, що належать до VI категорії складності, становить 4,6 мінімальних заробітних плат, до V категорії складності – 5,2 мінімальних заробітних плат.

Також, як було сказано, Кабінет Міністрів схвалив постанову «Деякі питання виконання підготовчих і будівельних робіт», якою затверджуються Порядок виконання підготовчих робіт і Порядок виконання будівельних робіт (**Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.04**).

Уряд відмінить норму, згідно з якою громадяни України, які претендують на субсидію для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, але які мають заборгованість з відповідних платежів станом на 1 грудня 2006 р., змушені були укласти договори про реструктуризацію заборгованості з підприємствами – надавачами житлово-комунальних послуг. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства В. Тихонов.

Він поінформував, що уряд схвалив проект закону України «Про внесення змін до ст. 3 Закону України “Про реструктуризацію заборгованості за надані послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій і комунальні послуги, що утворилася станом на 1 грудня 2006 р.”».

«Норма, яку ми пропонуємо відмінити, не лише затягує в часі сам процес надання субсидії, а й, гадаю, забирає чимало здоров'я у людей, та ще й не всі громадяни можуть отримати таку субсидію. Тому мета уряду – спростити механізм і створити умови для залучення більшої кількості громадян для отримання такої субсидії», – сказав В. Тихонов (**Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.04**).

Створення спільної литовсько-польсько-української бригади «ЛитПолУкрбриг» є актуальним для співробітництва в рамках Європейського Союзу. На цьому наголосив міністр оборони України М. Єжель за підсумками зустрічі з міністром охорони краю Литовської Республіки Р. Юкнявічене.

«Зараз триває процес опрацювання правової бази із створення спільної литовсько-польсько-української бригади “ЛитПолУкрбриг”, що є актуальним для співробітництва в рамках Європейського Союзу. Також ми активізуємо військове співробітництво між нашими оборонними відомствами у питаннях підготовки військових фахівців, сержантського складу, мовної підготовки», – повідомив М. Єжель.

Міністр оборони також відзначив спільну участь українських і литовських військовослужбовців у складі Міжнародних сил сприяння безпеці в Ісламській Республіці Афганістан.

«Загалом ідеться про широкий спектр українсько-литовської співпраці на рівні оборонних відомств не лише на двосторонніх засадах, а й у рамках програм Євросоюзу, НАТО та під егідою ООН», – зазначив міністр оборони України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 13.04*).

Уряд на своєму засіданні схвалив проект розпорядження Президента України, згідно з яким головою Організаційного комітету з питань підготовки й проведення VI Форуму творчої та наукової інтелігенції держав – учасниць СНД пропонується призначити першого заступника міністра освіти і науки, молоді та спорту Є. Сулиму. Заступниками голови Оргкомітету визначено першого заступника міністра культури України Ю. Богуцького та заступника голови Київської міської державної адміністрації Л. Новохатька (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 13.04*).

Министерство чрезвычайных ситуаций (МЧС) Украины планирует в ближайшее время принять решение о снятии с эксплуатации Чернобыльской атомной электростанции (АЭС). Об этом на брифинге в Кабинете Министров Украины заявил министр чрезвычайных ситуаций В. Балога.

«В ближайшее время будет снята с эксплуатации Чернобыльская АЭС. Полное снятие с эксплуатации», – заявил В. Балога.

Он отметил, что для того, чтобы полностью снять ЧАЭС с эксплуатации, необходимо полностью освободить энергоблоки от ядерного топлива. «Так как если остается хотя бы одна топливная сборка, энергоблок считается действующей ядерной установкой», – заметил министр (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 13.04*).

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для підтримки розвитку інфраструктури науково-технічної, інноваційної діяльності та інформатизації. Відповідну постанову уряд прийняв на засіданні 11 квітня.

Постановою затверджуються заходи, які можуть здійснюватися за рахунок бюджетних коштів за бюджетною програмою «Фінансова підтримка розвитку інфраструктури науково-технічної, інноваційної діяльності та інформатизації».

Документ розроблений з метою проведення порядку використання бюджетних коштів за вказаною бюджетною програмою у відповідність із пріоритетами використання Державним агентством з питань науки, інновацій та інформації коштів, передбачених у держбюджеті для підтримки розвитку інфраструктури науково-технічної, інноваційної діяльності та інформатизації (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.04.*)

Кабінет Міністрів України 13 квітня визначив порядок компенсації за рахунок державного бюджету відсоткової ставки за кредитами, залученими суб'єктами господарювання для здійснення заходів з енергозбереження, у тому числі, для реалізації енергоефективних проектів. Згідно із Законом України «Про Державний бюджет України на 2011 р.», на ці заходи передбачені кошти у розмірі 19,2 млн грн. У першу чергу, державна підтримка стосується проектів, які направлені на зменшення споживання природного газу, зменшення енергоємності продукції на існуючому виробництві, а також використання відновлюваних джерел енергії.

Компенсація відсоткової ставки за кредитами надаватиметься на конкурсних засадах. Для участі в конкурсі необхідно подати до Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження заявку відповідно до встановленої форми, а також ряд документів, включаючи бізнес-план проекту з підвищення енергоефективності.

Заявки розглядаються комісією, склад якої затверджується Державним агентством з енергоефективності та енергозбереження. Після прийняття рішення учасники будуть поінформовані про результати конкурсу, і з переможцями конкурсу буде укладений договір.

До участі в конкурсі не допускаються суб'єкти господарювання, які визнані банкрутами, мають заборгованості із сплати податків та зборів до державного та місцевого бюджетів, а також ті, що одержали фінансову підтримку для реалізації енергоефективних проектів у рамках іншої бюджетної програми, або за кошти міжнародних фінансових організацій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.04.*)

Державний службовець подає декларацію про доходи, зобов'язання фінансового характеру та майновий стан за місцем проходження служби (роботи). Вона зберігається в установі, в якій працює службовець та не потрапляє до податкових органів. Про це заявив голова ДПС України В. Захарченко під час брифінгу 13 квітня 2011 р.

За його словами, податкова аналізує лише ті декларації, які подаються до органів податкової служби. Такі декларації подаються платниками (у тому числі і державними службовцями) до органів державної податкової служби за місцем проживання. Цього року громадяни зобов'язані їх подавати лише у випадку, коли протягом 2010 р. отримали доходи від особи, яка не є податковим агентом, іноземні доходи або інші доходи, які підлягають декларуванню відповідно до Закону України «Про податок з доходів фізичних осіб».

Відомості декларації, яка подається до органів податкової служби, можуть бути оприлюднені лише за згодою особи, яка її подала.

Самостійно оприлюднювати будь-які дані, що стосуються особи-декларанта, ДПС не має права відповідно до норм чинного законодавства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.04*).

Держпакети акцій енергогенеруючих компаній «Дніпроенерго» і «Західенерго» у розмірі відповідно 25 % та 45,1 % підлягають продажу в 2011 р. Відповідне рішення закріплене оприлюдненим розпорядженням Кабінету Міністрів № 310 від 11 квітня.

Згідно з ним, продажу підлягають також 25 % акцій «Київенерго», 45 % «Крименерго» і пакети акцій ще семи обласних енергопостачальних компаній.

Зокрема, 2011 р. будуть виставлені на приватизацію по 50 % акцій у «Вінниця-», «Дніпро-», «Закарпаттяобленерго», 40,06 % – у «Донецькобленерго», 25,99 % – у «Тернопільобленерго» і 45 % – у «Чернівціобленерго».

Уряд також має намір продати 21 % держпакету акцій «Черкасиобленерго» разом із 25 % пакетом акцій цього підприємства, які належить підконтрольному державою ЗАТ «УкрЕСКО».

Кабінет Міністрів постановою від 23 лютого 2011 р. виключив з переліку підприємств, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави, теплові енергогенеруючі компанії «Дніпроенерго» (Запоріжжя), «Західенерго» (Львів), «Центренерго» (Київська обл.), «Донбасенерго» (Донецька обл.), а також 19 обласних енергопостачальних компаній (обленерго) і «Київенерго». Виключення цих підприємств із переліку стратегічних відкриває дорогу до їх приватизації (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 13.04*).

Кабінет Міністрів має намір виділити Національній енергетичній компанії «Укренерго» 317,9 млн грн на будівництво мереж для підключення альтернативних джерел енергії. Про це заявив голова Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження М. Пашкевич.

Він зазначив, що кошти будуть виділятися під уже реалізовані проекти у сфері альтернативної енергетики.

Зокрема, це стосується проектів у Криму, Одеській, Запорізькій, Херсонській областях. Плановане виділення коштів, за словами М. Пашкевича, передбачено проектом коректування раніше затвердженої програми енергоефективності до 2015 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 13.04*).

Кабінет Министров Украины сократил общую прогнозную стоимость подготовки Украины к проведению чемпионата Европы по футболу в 2012 г. на 25,3 %, или на 37 млрд 454,475 млн грн.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 11 апреля 2011 г., которым утверждена новая редакция приложений 1–3 к Госпрограмме подготовки и проведения в Украине Евро-2012, теперь общая прогнозная стоимость подготовки страны к Евро-2012 составляет 110 млрд 440,932 млн грн.

Согласно документу, в частности, правительство пересмотрело финансирование программы на 2010 г., уменьшив его на 23 млрд 173,044 млн грн – до 34 млрд 410,527 млн грн.

При этом финансирование на 2011 г. правительство сократило на 14 млрд 359,976 млн грн – до 51 млрд 804,118 млн грн и увеличив финансирование на 2012 г. на 3 млрд 201,899 млн грн – до 13 млрд 289,059 млн грн.

В целом по программе, выделение госсредств сокращено более чем на 12 млрд грн, средств местных бюджетов – почти на 2 млрд грн и средств из других источников – на 23,4 млрд грн.

Как сообщалось, Кабмин постановлением № 336 от 21 марта этого года повысил стоимость строительства Львовского стадиона и реконструкции Донецкого аэропорта более чем на 1 млрд грн, увеличив тем самым новую прогнозную сумму подготовки к Евро-2012 на 0,7 % – до 147,895 млрд грн (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 13.04*).

Кабмин утвердил мировое соглашение с компанией Vanco Prykerchenska Ltd. Об этом сообщил министр юстиции А. Лавринович.

Министр отметил, что мировое соглашение также должно быть утверждено Арбитражным судом Торговой палаты Стокгольма, но при этом сообщил, что правительство пока не направляло соглашение в арбитраж (*Четверта Влада (http://4vlada.net). – 2011. – 13.04*).

Украинцам через два года выдадут электронные паспорта. Такой прогноз сделал председатель Государственного агентства по вопросам науки, инноваций и информатизации Украины В. Семиноженко. Он отметил, что в Украине проект касательно единой социальной карточки уже начал реализовываться.

«Каждый украинец вскоре будет иметь электронный документ, который позволит решать не только вопросы субсидий и льгот, но и реализовывать другие важные функции, например, осуществления платежей. В полном объеме эта программа должна заработать в течение двух лет. Социальная карточка будет исполнять роль полноценного электронного паспорта», – сообщил В. Семиноженко.

В. Семиноженко уверен, что уже через год-полтора каждый гражданин Украины будет иметь свою электронную подпись (*Утро-Украина (www.utro.ua)*. – 2011. – 14.04).

Кабінет Міністрів України перерозподілив 14 млн грн на проведення ремонтно-реставраційних робіт на об'єктах Києво-Печерської лаври. Про це йдеться в постанові № 334 від 28 березня, що розміщена на урядовому порталі.

Згідно з документом, цією постановою скасовується дія розпорядження № 154-р від 14 лютого 2011 р., якою Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства передбачалося виділити 57 млн 450 тис. грн, зокрема 17 млн 450 тис. для здійснення заходів щодо святкування 1000-річчя заснування Софійського собору та проведення протиаварійних і ремонтно-реставраційних робіт у Андріївській церкві.

Разом з тим уряд вирішив виділити Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 542 млн грн, із яких 14 млн грн, – для проведення ремонтно-реставраційних робіт на об'єктах Києво-Печерської лаври (*Відголос.com (http://vidgolos.com)*. – 2011. – 14.04).

ПОЛІТИКА

П'ять партій потраплять до Верховної Ради у випадку збільшення прохідного бар'єра з 3 % до 5 %, як це передбачено новим урядовим законопроектом. При цьому замість комуністів і Народної партії в парламенті опиняться «Сильна Україна» і Всеукраїнське об'єднання «Свобода». Це демонструє опитування, оприлюднене соціологічною групою «Рейтинг».

Згідно з результатами дослідження, якби вибори до Верховної Ради відбувалися у березні 2011 р., то 26,2 % опитаних (серед тих, хто взяв би участь у виборах) проголосували б за Партію регіонів, 19,7 % – за «Батьківщину», 9,3 % –

за «Фронт змін», 6 % – за «Свободу», 5,6 % – за «Сильну Україну».

Як повідомляє соціологічна група, 2 тис. респондентів були опитані впродовж 4–14 березня поточного року. Імовірна похибка становить 0,95 %.

Нагадаємо, міністр юстиції та голова робочої групи з питань удосконалення виборчого законодавства при Президенті О. Лавринович заявив, що планується збільшення прохідного бар'єра у Верховну Раду для партій з 3 % до 5 %.

Прогнозується, що ВР прийме законопроект про вибори парламенту у вересні – листопаді. Первинний текст проекту закону буде оприлюднено до 18 квітня.

У законопроекті про вибори ВР, розробленому Кабміном, міститься положення про введення заборони на участь у виборах парламенту політичних блоків (*Відголос.com (http://vidgolos.com)*). – 2011. – 13.04).

У 2010 р. Україна досягла вагомих успіхів у розбудові ефективного національного антикорупційного механізму. Такого висновку дійшли фахівці Міжнародної асоціації антикорупційних органів. «Органи правозастосування в Україні досягли видатних успіхів у протидії корупції. Особливо слід відзначити їх останні зусилля, зосереджені на боротьбі з корупцією на вищих рівнях державної влади. Вперше з часу набуття Україною незалежності до високопосадовців були застосовані процедури антикорупційних перевірок та розслідувань», – йдеться у листі Генерального секретаря МААО Є. Фенга Президентові України В. Януковичу.

МААО вітає відкритість та прозорість, які забезпечили національні антикорупційні органи України під час відповідних розслідувань, відзначається у листі. Асоціація також високо оцінила залучення для необхідних фінансових перевірок фахівців у сфері державних фінансів, у тому числі – знані у світі аудиторські та юридичні компанії з бездоганною репутацією. Успішна протидія корупції на такому рівні – разом із заходами щодо відшкодування збитків державі, які здійснює Генпрокуратура України, – є єдиною та необхідною гарантією оздоровлення державного механізму, переконані а Асоціації. МААО висловила сподівання, що, незважаючи на значні тиск та спротив, політичне керівництво України продовжить свій жорсткий курс на подолання корупції (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 12.04).

Лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко 13 апреля получила постановление о возбуждении в отношении нее уголовного дела относительно газовых соглашений, заключенных во времена ее премьерства в 2009 г. Об этом политик заявила журналистам после посещения Генеральной прокуратуры. Экспремьер уточнила, что согласно постановлению дело возбуждено по ч. 3 ст. 365 Уголовного кодекса Украины (превышение должностных обязанностей) (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 13.04).

Экс-премьер Ю. Тимошенко была замешана в коррупции и тесно связана с российской мафией. Об этом заявила И. Ванникова, пресс-секретарь экс-президента В. Ющенко, изданию The Wall Street Journal, комментируя статью Ю. Тимошенко от 28 марта «Украинская оппозиция предупреждает о регрессе».

И. Ванникова напомнила, что в 2008 г. В. Ющенко создал специальное агентство по борьбе с коррупцией на высшем правительственном уровне. По ее словам, в период 2005–2009 гг. Администрация В. Ющенко «пресекала коррупцию на корню на высшем уровне и у Ю. Тимошенко, и у (тогдашнего Премьера) В. Януковича», а также эффективно боролась с этим явлением в судебном порядке.

«Экс-премьер-министр Ю. Тимошенко делает некоторые серьезные утверждения по поводу коррупции, но в прошлом она сама была совладельцем крупнейшей в стране газовой корпорации «Единые энергетические системы Украины», которая символизировала коррупцию и тесные связи с российской мафией», – подчеркнула пресс-секретарь экс-главы государства (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.04*).

В избирательных бюллетенях необходимо оставить пункт для голосования «против всех». Об этом журналистам заявила 13 апреля экс-премьер-министр Ю. Тимошенко.

«Я считаю, что надо оставлять людям все возможности выбора. В том числе и голосовать “против всех”, если они так хотят», – сказала Ю. Тимошенко, комментируя инициативу об исключении данного пункта из бюллетеня для голосования при выборах депутатов Верховной Рады.

Вместе с тем она предположила, что данной инициативой власти «просто отвлекают внимание» от своей настоящей цели, заложенной в проекте нового закона о выборах.

«Они готовят точную копию закона о местных выборах, которые были признаны мировым сообществом как фальсификация. Если они планируют массово фальсифицировать выборы, то неважно, что они будут писать в бюллетенях или как они будут формировать комиссии. Они просто поставили задачу при тотальном падении рейтинга сфальсифицировать выборы», – заявила экс-премьер (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.04*).

Партия Христианско-Демократический союз намерена принимать участие в парламентских выборах 2012 г. Об этом заявил народный депутат, секретарь партии Д. Жвания на заседании Политического бюро Ассоциации христианских демократов Восточной Европы.

Политик також повідомив, що ХДС намагається консолідувати українську християнську демократію.

Також прес-служба депутата повідомляє, що на засіданні Політичного бюро Асоціації християнських демократів Східної Європи було прийнято рішення про її подальше розширення.

«Ми постійно ведемо переговори, і думаю, що скоро до нас приєднаються ще кілька партій з країн Східної і Центральної Європи, наприклад, Словаччини і Литви. Наша мета – ліквідація кордонів між «старою» і « новою » Європою. Ми не несемо в політику релігію, а намагаємося забезпечити справедливість, вирішуючи клубок соціальних проблем», – сказав Д. Жванія (*МинПром – інформація бізнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.04*).

На Рівненщині встановлять пам'ятник С. Бандері. Уже 1 травня за ініціативи Здолбунівської районної організації ВО «Свобода» та активної позиції керівника фракції ВО «Свобода» Здолбунівської міської ради В. Чернецького в Здолбуніві відбудуться громадські слухання про встановлення пам'ятника.

Міська рада ухвалила рішення про виділення двох ділянок землі в центрі міста, між якими і мають обрати учасники громадських слухань.

«Ідея встановлення пам'ятника одному з найвизначніших борців за незалежність України виникла давно. Однак через брак підтримки місцевих політичних сил її втілити не вдавалося. Лише після сумнозвісних судових рішень про скасування звання Героя України С. Бандері ми домоглися втілення нашої ідеї в життя», – пояснив В. Чернецький.

«Це буде відповіддю здолбунівчан, мешканців повстанського краю, на антиукраїнську політику уряду Азарова-Табачника. Звичайно на спорудження пам'ятника потрібні значні кошти, але ми впевнені, що нас підтримають здолбунівські меценати, бізнесмени, підприємці та й просто небайдужі люди», – додав керівник фракції ВО «Свобода» Здолбунівської районної ради О. Бондарець (*Відголос.com (<http://vidgolos.com>). – 2011. – 14.04*).

10 партій 27 квітня проведуть мітинг з нагоди річниці ратифікації Харківських угод про продовження терміну перебування ЧФ Росії у Криму на 25 років. Про це повідомляє прес-служба «За Україну».

Акція відбудеться біля пам'ятника Тарасу Шевченку в Києві о 17.00. Таке рішення було ухвалено 13 квітня, на першому засіданні оргкомітету з проведення всеукраїнської акції протесту.

До складу оргкомітету увійшли партії: «Громадянська позиція», Європейська партія України, «За Україну!», Народний рух України, «Наша Україна», Партія захисників Вітчизни, «Реформи і порядок», «Свобода», Українська народна партія та УРП «Собор» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 13.04*).

14 мая гражданское движение «Спільна справа» намерено провести общенациональный День гнева. Объявлена всеукраинская мобилизация всех социально-активных граждан, несогласных с действиями власти.

Акции протеста пройдут в Киеве и во всех регионах Украины.

«Сегодня необходимо продемонстрировать власти реальный уровень общественного несогласия с ее действиями, которое накопилось в обществе. Эта акция должна стать сигналом того, что ни псевдореформы, ни псевдореформаторы Украине больше не нужны. С каждым днем жизнь украинцев значительно ухудшается. Если не остановить этот процесс сейчас, завтра это будет бессмысленно. Скорость, с которой Украина летит в пропасть, не оставляет времени для раздумий», – подчеркнул лидер организации «Спільна справа» А. Данилюк.

«14 мая все граждане, которым небезразлична судьба Украины, должны выйти на улицы и показать всему миру, что украинцы не являются молчаливым стадом, которое можно безнаказанно гнать на забой», – добавил А. Данилюк.

Как сообщает пресс-служба Всеукраинского центра содействия предпринимательской деятельности, протесты во всех городах, которые присоединятся к акции, начнутся синхронно – в 11.00. В Киеве протестующие выйдут на площадь перед Верховной Радой, в регионах – к государственным администрациям. Для координации действий по подготовке акции создается оперативный штаб (*Поток.ua* (<http://potok.ua>). – 2011. – 14.04).

ЕКОНОМІКА

За результатами роботи гірничо-металургійних підприємств у I кварталі 2011 р. виробництво сталі збільшилось на 7 % порівняно з аналогічним періодом минулого року і становило 8,6 млн т, чавуну – на 2 % (7,1 млн т), прокату – на 10 % (8,2 млн т).

За прогнозами фахівців галузі, виробництво основних видів металургійної продукції у травні продовжуватиме збільшуватись. Таким чином, обсяг виробництва чавуну у наступному місяці становитиме 2,64 млн т (березень – 2,51 млн т) та сталі – 3,16 млн т (березень – 3,01 млн т).

Станом на 12 квітня в роботі перебуває 28 доменних печей з 36 (78 %), 18 конвертерів з 21 (86 %), 16 мартенівських печей з 30 (53 %) та 7 електропечей з 15 (47 %) (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 13.04).

Объединение металлургических предприятий «Металлургпром» прогнозирует производство стали на уровне 3,16 млн т в мае.

В мае металлурги также планируют произвести 2,64 млн т чугуна и 2,87 млн т проката.

Кроме того, в мае планируется импортировать 60 тыс. т аглоруды и около 680 тыс. т коксующихся углей (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.04*).

Минагрополитики ожидает в течение следующих трех лет увеличения рынка овощной продукции в два раза. Об этом сообщил заместитель директора департамента развития агрорынка Министерства аграрной политика и продовольствия А. Розгон.

«Внутренний объем рынка еще не заполнен вследствие того, что у нас высокие цены. Но идет тенденция к уменьшению цен. И она будет стимулировать рост внутреннего рынка и, соответственно, мы ожидаем, что рынок овощной продукции возрастет минимум вдвое за будущие три года», – сказал он.

Он подчеркнул, что министерство ожидает всплеск развития рынка после открытия пяти самых больших в Украине оптовых рынков: в Харькове, Запорожье, Днепропетровске, Киеве и Львове. Это поможет ликвидировать такое явление как монополизация рынка и скупка большого количества продукции посредниками для увеличения цен (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 13.04*).

За первые два месяца 2011 г. импорт мяса в Украину существенно снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, при этом возрос экспорт. Об этом свидетельствуют данные Госкомстата Украины.

Экспорт мяса и пищевых субпродуктов из Украины за январь – февраль 2011 г. возрос в денежном выражении на 100,1 % (до 20,81 млн долл.) по сравнению с аналогичным периодом 2010 г. Вместе с тем импорт данной продукции существенно снизился – на 18,8 % (до 31,82 долл.).

Экспорт молока и молочных продуктов, яиц и меда за отчетный период возрос на 19,2 % (до 105,47 млн долл.), импорт – на 30 % (до 198,3 млн долл.).

В то же время за первые два месяца 2011 г. экспорт зерновых культур сократился на 29,4 % (до 275,62 млн долл.), импорт возрос на 141,1 % (до 44,53 млн долл.). Экспорт продукции мукомольно-крупяной промышленности возрос на 62,6 % (до 18,83 млн долл.), импорт – на 192,9 % (до 6,98 млн дол.) (*Минфин.com.ua (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 13.04*).

Месячный доход украинца составляет менее 200 долл. в месяц, сообщили в пресс-службе Госстатистики. В среднем доход одного украинца за прошлый год составил почти 18,347 тыс. грн, то есть 1,528 тыс. грн в месяц.

Средняя месячная зарплата в Украине – около 260–270 долл. Средняя пенсия

– 100 долл., а пенсионеры у нас составляют 30 % населения. Кроме того, есть большое количество студентов, получающих стипендию от 50 до 80 долл. Если высчитывать средний доход одного украинца, получается менее 200 долл. в месяц.

Богатые граждане составляют 0,5–0,7 % общего количества украинцев (46 млн), то есть это 230–320 тыс. человек. Их годовые доходы – от нескольких миллионов до нескольких миллиардов долларов.

Всего в стране за чертой бедности живут примерно 14–15 млн украинцев. Из них – 11,5 млн пенсионеров, 2 млн безработных (10 % всего трудоспособного населения), а также большая часть студентов (*Утро-Украина (www.utro.ua)*. – 2011. – 13.04).

Національний банк України вирішив встановити об'єктивну вартість депозитів банків та ініціював створення бенчмарка ринку пасивів. Про це заявив директор департаменту з управління валютним резервом та здійснення операцій на відкритому ринку Нацбанку О. Дубіхвост

За його словами, після 20 квітня почнеться тестування нового індексу депозитних ставок фізичних осіб.

За даними видання, у розрахунку індикатора братимуть участь агентство Reuters і 20 банків-найбільших власників портфелів депозитів населення.

Останні на регулярній основі будуть надавати інформацію про процентні ставки на депозити розміром від 100 тис. грн, 10 тис. дол. і 10 тис. євро – на термін 3, 6, 9 і 12 місяців.

«Зараз ми встановлюємо в банках програмне забезпечення, за допомогою якого вони зможуть оновлювати цю інформацію. Ми орієнтуємося, що публікація індикатора розпочнеться вже у травні», – розповів голова представництва Reuters в Україні та Білорусі Я. Ломоз.

Нацбанк планує рекомендувати банкам новий індикатор для розрахунку плаваючих кредитних ставок. Досі банки пропонували кредити з плаваючою ставкою, орієнтованою на облікову ставку НБУ, інфляцію або вартість власних пасивів.

Я. Ломоз повідомив, що всі банки, які підписали угоди за проектом, погодилися використовувати індикатор в розрахунках (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2011. – 14.04).

Державний Ощадний банк України не має наміру списувати проблемні борги клієнтів. Про це сказав голова правління Ощадбанку С. Подрезов.

«У нас є проблемні кредити. Але вони не безнадійні, які можна продати за смішні гроші. За нашими проблемними кредитами ми ведемо самостійну претензійну роботу», – сказав він.

«Звичайно, легше продати проблемний кредит з дисконтом у 50–90 %, але ми як держбанк ухвалили рішення максимально повертати гроші у свій капітал.

Погоджуючись на реструктуризацію, ми можемо йти на списання пені і штрафів, але тіло кредиту і відсотки клієнт повинен обов'язково повернути. У нас є практика, коли ми судимося по шість років, але гроші повністю повертаємо», – наголосив С. Подрезов (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>)*). – 2011. – 13.04).